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1. a) Esiti pisteiden P = (1,1.1), Q = (4,0,2) ja R = (0, 1. —1) kautta
kulkevan tason yhtdlé muodossa ar +by +cz =d

b) Tutki leikkaavatko suora

T 1 1
Yy | = 0 +s |1
z -1 1
ja a)-kohdan taso. Jos leikkaavat, niin missi pisteessd (tai pisteis-
sd)?
2. Ratkaise vektoreista
2 1 —4
v = -4 , Vg = -1 .mm. V3 = 6
-2 2 -2

muodostettu yhtaloryhmé
c1vy + cava +c3vy = 0.
Vastaa my6s (perusteluiden kera) kysymykseen: Ovatko vektorit vy, v,
ja v3 lineaarisesti riippumattomia?
3. a) Olkoot matriisit A, B ja X 2 x 2-matriiseja ja olkoon |A| = 2
ja |B| = 3. Laske matriisin X determinantti, kun tiedetdin, ettd
matriisi X toteuttaa yhtélon

ATY(BX)! =2B%
b) Olkoon a € R ja a # 0. Mé#ritd matriisin

a 00
1 a 0
01 a

kddnteismatriisi.
4. Muodosta matriisi A, jonka ominaisarvot ja eriét niitd vastaavat omi-

naisvektorit ovat

\/H”O.A\w”_ﬁwu_ .ﬂm.v,m”|u:<w”—“w;_

ja laske A%

Insindorimatematiikka C2u

Kaavakokoelma
1.
V]| = Vvev =vvTv.
2. © Uev
cos(f) =
[[ujf{iv]]
3.
i j k
uxXv= Uy Uy U3
Uy V2 U3
4.
. veu
Proj,v = A v u
ueu
5. Tasot:

ner=mnep
r=rg+su+tv

(AB)" = BTAT, (AB)"' =B~'47", (AT)' = (A",

(28] = [ 2 2]

8. Determinantin kehittdminen i. rivid pitkin

n

det(A) = Y (—1)*a;det(Aj;).

J=1
9. Ominaisarvot ja ominaisvektorit

Av = v, det(A—XI) = 0.

10. Diagonalisointi
ST'AS=D & A=SDS™!

11. Pienimmé&n neliGsumman menetelm&

ATAx = ATb



